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La Cooper Standard, suntem mai mult decât ceea ce facem. Din sala de 
ședințe și până la sala de mese, valorile noastre centrale sunt esența 
companiei. Siguranța pe primul loc, Integritate întotdeauna, Angajament 
față de excelență, Colaborarea este motorul succesului, Diversitatea ne 
face mai puternici și Respect pentru toți nu sunt doar cuvinte pe hârtie în 
cadrul Cooper Standard: acestea reprezintă modul în care lucrăm în fiecare 
zi, în orice loc.

Cooper Standard așteaptă de la furnizorii săi să se angajeze în practici 
responsabile în privința lanțului de aprovizionare și să respecte acest Cod de 
conduită (denumit „Codul”). Dispozițiile acestui Cod sunt o completare, și nu o 
înlocuire a dispozițiilor oricărui acord juridic sau contract încheiat între un furnizor 
și Cooper Standard sau oricare dintre filialele și companiile sale afiliate. 
Așteptăm de la furnizorii noștri să aplice în lanțul lor de aprovizionare, inclusiv în 
relația cu subcontractanții, agențiile de forță de muncă terță și orice lucrători 
contractuali sau sezonieri aceleași standarde ca și cele din conținutul acestui 
Cod. Acest Cod nu creează niciun drept sau beneficiu al terților beneficiari pentru 
furnizori, subcontractanți, angajații acestora sau orice altă parte.

Cooper Standard respectă legislația în operațiunile sale comerciale și se 
așteaptă ca furnizorii săi să procedeze la fel, respectând întreaga legislație 
care se aplică activităților comerciale ale acestora și colaborării acestora cu 
noi, filialele și unitățile noastre. În cazul unui conflict între ceea ce impune 
legislația și standardele acestui Cod, fiecare Furnizor trebuie să 
îndeplinească standardul mai ridicat.
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Integritate
Ne așteptăm ca toți cei care lucrează pentru și fac afaceri cu Cooper 
Standard să acționeze cu integritate, să ia deciziile și măsurile 
potrivite, conform legislației și reglementărilor aplicabile în țările și 
jurisdicțiile în care își desfășoară activitatea. Fiecare furnizor trebuie să 
poată demonstra respectarea acestui Cod, la solicitarea Cooper 
Standard, și să ia măsuri pentru a corecta orice neconformitate. 
Cooper Standard, filialele și companiile sale afiliate își rezervă dreptul 
de a efectua un audit al respectării acestui Cod de către furnizori și de 
a rezilia orice acord sau înțelegere care nu poate sau nu va demonstra 
respectarea acestui Cod.

Anticorupție și antimituire: Furnizorii se obligă să respecte toate legile 
anticorupție și antimituire, inclusiv Legea SUA privind practicile de corupție în 
străinătate (U.S. Foreign Corrupt Practices Act), precum și toate legile locale 
anticorupție care interzic mita comercială și guvernamentală. În mod specific, 
li se interzice furnizorilor să ofere sau să accepte orice mită, plată ilicită, 
favoare sau ceva de valoare; să se implice în vreo extorcare sau delapidare; 
sau să folosească vreo influență neadecvată în relația cu funcționari 
guvernamentali sau în vreun acord de afaceri pentru a obține un avantaj 
neadecvat. În plus, li se interzice Furnizorilor să furnizeze sau să ofere 
cadouri angajaților Cooper Standard care ar putea influența în mod 
necorespunzător deciziile de afaceri ale Cooper Standard sau pentru a 
obține un avantaj inechitabil.

Concurență echitabilă și antitrust: Furnizorii vor acționa în mod onest și 
etic de-a lungul întregului lanț de aprovizionare și în conformitate cu legislația 
aplicabilă, inclusiv cu legile care se referă la practicile comerciale 
anticoncurențiale. 

Registre și evidențe: Furnizorii se obligă să țină registre financiare, evidențe 
de afaceri și o contabilitate exacte și transparente. Furnizorii se obligă să 
divulge informații financiare și nefinanciare în conformitate cu reglementările 
aplicabile și cu practicile predominante în domeniu. Furnizorii trebuie să țină 
o evidență contabilă a tuturor plăților (inclusiv a cadourilor, a meselor, a 
divertismentului sau a oricărui alt lucru de valoare) efectuate în numele 
Cooper Standard sau din fondurile furnizate de Cooper Standard. Furnizorii 
trebuie să pună la dispoziția Cooper Standard, la cerere, o copie a acestei 
evidențe contabile.
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Conflictele de interese: Angajații Cooper Standard au obligația să acționeze 
în interesul Companiei. În consecință, angajații Cooper Standard au obligația 
să nu aibă niciun interes financiar sau acord de angajare cu un furnizor care 
ar putea intra în conflict sau părea să intre în conflict cu obligația angajatului 
de a acționa în interesul Cooper Standard. În cazul în care un angajat al unui 
furnizor are o relație de rudenie (soț/soție, copil, părinte, frate/soră, bunic, 
soacră sau socru, cumnată sau cumnat, nepot, partener domestic) cu un 
angajat al Cooper Standard sau dacă furnizorul are orice altă relație cu un 
angajat al Cooper Standard care ar putea reprezenta un conflict de interese, 
furnizorul trebuie să comunice acest fapt către Cooper Standard. 

Controlul exporturilor, sancțiunile comerciale și economice: Furnizorii 
au obligația de a respecta restricțiile aplicabile privind exportul sau reexportul 
de bunuri, software, servicii și tehnologie, precum și restricțiile aplicabile 
privind comerțul care implică anumite țări, regiuni, companii sau entități și 
persoane fizice.

Aprovizionarea responsabilă a materiilor prime și a minereurilor, 
inclusiv a minereurilor de conflict: Furnizorii au obligația să se 
aprovizioneze în mod responsabil cu materiile prime și minereurile utilizate în 

produsele lor prin dezvoltarea unui sistem de management care promovează 
trasabilitatea și transparența lanțului de aprovizionare și prin punerea în 
aplicare a măsurilor aplicabile de diligență necesară. Pentru a facilita 
evaluarea conformității lanțului de aprovizionare din amonte, Furnizorii trebuie 
să fie în măsură să dezvăluie trasabilitatea lanțului de aprovizionare până la 
originea primară asociată cu produsele sau serviciile furnizate companiei 
Cooper Standard, filialelor și companiilor sale afiliate pentru produsele care 
conțin staniu, tungsten, tantal, aur sau orice alt material sau derivat desemnat 
de Departamentul de Stat al SUA ca „minereu de conflict”. Mai specific, 
furnizorii au obligația să întreprindă verificările prealabile rezonabile cu 
lanțurile lor de aprovizionare pentru a se asigura că minereurile de conflict 
sunt aprovizionate din mine și topitorii din afara Republicii Democrate Congo 
(„RDC”) sau dintr-o țară învecinată (denumite în mod colectiv „Regiune de 
conflict”) sau, dacă sunt aprovizionate din Regiunea de conflict, din mine și 
topitorii care au fost certificate de o parte terță independentă ca neprovenind 
din zona de conflict RDC. În măsura în care un furnizor nu dispune în prezent 
de această capacitate, acesta are obligația să facă cunoscute planurile sale 
viitoare de a proceda astfel. Furnizorii se obligă să aducă la cunoștința 
Cooper Standard toate informațiile necesare, cu promptitudine.
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Confidențialitate și securitatea datelor: Furnizorii au obligația de a proteja 
informațiile noastre confidențiale, păstrându-le în siguranță (pe suport de 
hârtie, electronic sau pe alte suporturi). Furnizorii care au primit acces la 
informații confidențiale ca parte a relației comerciale au obligația de a nu 
împărtăși aceste informații cu nimeni, cu excepția cazului în care sunt 
autorizați să facă acest lucru de către Cooper Standard, chiar și după ce 
relația noastră comercială se încheie. Furnizorii au obligația de a nu 
tranzacționa titluri de valoare sau de a încuraja alte persoane să facă acest 
lucru pe baza informațiilor confidențiale primite în cursul prestării de servicii 
către Cooper Standard sau în numele acesteia. În cazul în care un furnizor 
consideră că a primit acces la informațiile confidențiale ale Cooper Standard 
sau ale oricărei alte părți terțe în mod eronat, furnizorul are obligația de a 
notifica imediat persoana de contact din cadrul Cooper Standard și să se 
abțină de la distribuirea ulterioară a informațiilor. În mod similar, un furnizor 
are obligația de a nu comunica nimănui din cadrul Cooper Standard informații 
legate de orice altă companie dacă furnizorul are o obligație contractuală sau 
legală de a nu împărtăși informațiile. Furnizorii au obligația de a respecta 
drepturile de proprietate intelectuală valabile.

Raportări: Furnizorii se obligă să creeze programe, procese și 
proceduri interne pentru a gestiona rapoartele despre nemulțumirile 
referitoare la locul de muncă, inclusiv rapoartele anonime. De 
asemenea, furnizorii se obligă să raporteze prompt companiei Cooper 
Standard suspiciunile sau cazurile de încălcări ale legii sau ale acestui 
Cod. Sunt incluse aici suspiciunile sau cazurile de încălcări de către 
orice angajat sau agent care acționează în numele furnizorului sau al 
Cooper Standard. Furnizorii se obligă să interzică orice represalii 
împotriva angajaților care raportează o problemă de conformitate sau 
de etică de care au aflat în decursul muncii realizate pentru Cooper 
Standard sau care cooperează cu bună-credință la anchetarea unei 
reclamații. Furnizorii se obligă să asigure sau să coopereze la 
remedierea prin procese legitime atunci când activitățile lor comerciale 
cauzează sau contribuie la efecte negative asupra mediului sau 
sociale. Relația unui furnizor cu Compania nu va fi afectată de un 
raport onest privind o potențială conduită necorespunzătoare. 

Pentru a semnala o problemă în mod anonim, 
vizitați www.CSIntegrityLine.com pentru opțiuni 
online și telefonice internaționale.

Furnizorii și angajații acestora pot să 
contacteze Cooper Standard și la 
ethicsandcompliance@cooperstandard.com.

https://secure.ethicspoint.com/domain/media/en/gui/13016/index.html
mailto:ethicsandcompliance%40cooperstandard.com?subject=
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Drepturile omului
Cooper Standard îi impune fiecăruia dintre furnizorii săi să își 
desfășoare activitățile în conformitate cu Declarația din 1998 a 
Organizației Internaționale a Muncii privind principiile și drepturile 
fundamentale la locul de muncă și cu Declarația universală a 
drepturilor omului a Organizației Națiunilor Unite.

Munca forțată/Sclavia modernă: Furnizorii se obligă să nu utilizeze nicio 
formă de muncă în condiții de sclavie, forțată, în contul datoriilor, cu contract 
nereziliabil sau involuntară. Furnizorii se obligă să nu se angajeze în traficul 
de ființe umane sau în exploatarea lor și nici să importe bunuri provenite din 
sclavie sau traficul de ființe umane. 

Munca copiilor: Furnizorii se obligă să se asigure că nu s-a folosit nicio 
muncă a minorilor în procesele de aprovizionare, producție sau distribuție a 
bunurilor sau serviciilor lor. Furnizorii se obligă să nu angajeze copii mai mici 
de 15 ani sau de 14 ani în cazul în care legislația permite acest lucru. 
Furnizorii se obligă să se asigure că lucrătorii tineri, cu vârsta sub 18 ani, nu 
sunt autorizați să efectueze munci periculoase, ore suplimentare sau muncă 
în schimburi de noapte.

Libertatea de asociere și negocierile colective: Furnizorii se obligă să 
recunoască și să respecte dreptul la negocieri colective și drepturile 
angajaților de a se asocia sau nu cu orice grup, în măsura permisă de lege și 
în conformitate cu întreaga legislație și toate reglementările aplicabile.

Situația angajărilor: Furnizorii se obligă să angajeze numai lucrători care 
sunt autorizați legal să lucreze în locul și unitatea în cauză și au 
responsabilitatea de a valida prin documentația corespunzătoare eligibilitatea 
angajaților lor de a lucra. 

Antidiscriminarea și tratamentul echitabil: Furnizorii se obligă să 
încurajeze diversitatea la locul de muncă și să-i trateze pe angajați cu 
corectitudine, demnitate și respect. Sunt interzise discriminarea ilegală, 
hărțuirea sau abuzul de orice fel. Furnizorii se obligă să ofere șanse egale în 
toate condițiile de angajare, fără discriminare. Furnizorii se obligă să dezvolte 
și să promoveze culturi deschise la incluziune, în care diversitatea este 
apreciată și celebrată, iar fiecare poate contribui pe deplin și își poate atinge 
potențialul maxim.
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Recrutarea etică: Furnizorii nu trebuie să inducă în eroare sau să înșele 
potențialii lucrători cu privire la natura muncii, să le ceară lucrătorilor să 
plătească taxe de recrutare și/sau să confiște, să distrugă, să ascundă și/sau să 
refuze accesul la pașapoartele lucrătorilor și la alte documente de identitate 
eliberate de guvern. Lucrătorii trebuie să primească un contract scris sau o 
notificare de angajare la începutul angajării lor, într-o limbă pe care o înțeleg 
bine, care să precizeze în mod clar și real drepturile și responsabilitățile lor.

Drepturile minorităților și ale popoarelor indigene: Furnizorii se obligă să 
respecte drepturile comunităților locale la condiții de trai decente, la educație, 
la locuri de muncă, la activități sociale și dreptul la consimțământ liber, 
prealabil și în cunoștință de cauză (FPIC) în ceea ce privește dezvoltările 
care le afectează pe acestea și terenurile pe care trăiesc, acordând o atenție 
deosebită prezenței grupurilor vulnerabile.

Drepturile funciare și evacuarea forțată: Furnizorii se obligă să evite 
evacuarea forțată și privarea de terenuri, păduri și ape în cadrul achiziționării, 
dezvoltării sau al altor utilizări ale terenurilor, pădurilor și apelor.

Salarii și beneficii: Furnizorii se obligă să ofere angajaților o remunerație 
care include salarii, plata orelor suplimentare, plata primelor și beneficii care 
respectă sau depășesc standardele minime legale. Furnizorii se obligă să 
plătească angajaților o remunerație egală pentru muncă egală, fără 
discriminare.  Furnizorii se obligă să-i plătească pe angajați la timp și să nu 
perceapă deduceri din plată din motive disciplinare.

Forțele de securitate private sau publice: Furnizorii nu trebuie să angajeze 
sau să utilizeze forțe de securitate private sau publice pentru a proteja 
activitatea comercială dacă, din cauza lipsei de pregătire sau de control din 
partea companiei, desfășurarea forțelor de securitate poate duce la încălcări 
ale drepturilor omului.

Orele de muncă: Furnizorii se obligă să respecte toate legile aplicabile care 
reglementează orele de muncă, inclusiv numărul maxim de ore de lucru și 
orele suplimentare. Furnizorii se obligă să se asigure că lucrătorii beneficiază 
de concediile și orele de odihnă prevăzute de legislația locală.
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Sănătate, siguranță  
și mediu
Asigurăm un loc de muncă sigur și respectuos, cu accent pe 
materiale, produse și proceduri care respectă mediul.

Sănătate și siguranță: Furnizorii se obligă să le asigure angajaților un mediu 
de lucru sigur, respectuos, curat și sănătos. Fiecare furnizor are 
responsabilitatea de a integra în activitatea sa practici cuprinzătoare de 
gestionare a sănătății și siguranței, de a asigura echipament individual de 
protecție (EIP) corespunzător și de evaluare a riscurilor specifice locurilor de 
muncă, de gestionare a riscurilor, de pregătire pentru situații de urgență și de 
formare în domeniul siguranței. Furnizorii se obligă să le acorde angajaților 
lor dreptul de a refuza munca nesigură și de a raporta condițiile de muncă 
nesigure sau nesănătoase. Fiecare furnizor se obligă să îndeplinească sau 
să depășească dispozițiile din legislația aplicabilă și standardele industriale 
în acest domeniu. Furnizorii se obligă să mențină un program pentru a realiza 
îmbunătățirea continuă a siguranței la locul de muncă. Furnizorii se obligă să 
furnizeze numai produse și servicii care sunt sigure și conforme cu întreaga 
legislație locală și națională aplicabilă. 

Mediu: Furnizorii se obligă să își exploateze instalațiile în conformitate cu 
toate legile de mediu, inclusiv cu legile și tratatele internaționale referitoare la 
eliminarea deșeurilor, emisiile, evacuările și manipularea materialelor 
periculoase și toxice. Furnizorii se obligă să gestioneze, să măsoare și să 
reducă la minimum impactul instalațiilor lor asupra mediului și să dea dovadă 
de îmbunătățire continuă în domenii precum emisiile în atmosferă, reducerea, 
reciclarea, recuperarea și gestionarea deșeurilor; consumul și eliminarea 
apei; consumul de energie și emisiile de gaze cu efect de seră și să pună în 
aplicare măsuri care să ducă la eliminarea emisiilor de carbon din întregul 
lanț valoric. Furnizorii vor căuta să conserve resursele și să protejeze 
comunitățile și mediul care îi înconjoară.
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Calitatea aerului și poluarea fonică: Furnizorii se obligă să monitorizeze și 
să dezvăluie în mod regulat, să controleze în mod corespunzător, să reducă 
la minimum și, în măsura posibilului, să elimine emisiile care contribuie la 
poluarea aerului, potrivit cerințelor și în conformitate cu legislația aplicabilă. 
Furnizorii se obligă să evalueze impactul cumulativ al surselor de poluare din 
instalațiile lor și să reducă nivelurile de poluare în consecință. Dacă este 
cazul, furnizorii se obligă să monitorizeze și să controleze nivelurile de 
zgomot industrial pentru a evita poluarea fonică.

Biodiversitate: Furnizorii se obligă să protejeze ecosistemele, în special 
zonele cheie de biodiversitate, afectate de operațiunile lor și să evite 
defrișările ilegale, în conformitate cu reglementările internaționale privind 
biodiversitatea, inclusiv cu Rezoluțiile și Recomandările UICN privind 
biodiversitatea. După caz, furnizorii se obligă să monitorizeze și să 
controleze impactul lor asupra calității solului pentru a preveni eroziunea, 
degradarea nutrienților, tasarea și contaminarea solului. Furnizorii se obligă 
să respecte cele cinci libertăți ale animalelor formalizate de Organizația 
Mondială pentru Sănătatea Animalelor (OIE) în ceea ce privește bunăstarea 
animalelor. Niciun animal nu ar trebui să fie crescut și ucis cu unicul scop de 
a fi utilizat într-un produs din industria auto.

Conformitatea în domeniul substanțelor chimice: Furnizorii se obligă să 
mențină programe pentru a participa în mod activ și a respecta cerințele 
întregii legislații aplicabile privind substanțele chimice, cum ar fi dispozițiile 
REACH și RoHS ale Uniunii Europene și Sistemul Internațional de Date 
despre Materiale din industria auto.

Piese contrafăcute: Furnizorii se obligă să reducă la minimum riscul de a 
introduce piese și materiale contrafăcute și/sau deturnate în produsele 
livrabile și să respecte reglementările tehnice relevante în procesul de 
proiectare a produselor.

Cerințe de durabilitate pentru furnizorii proprii: Furnizorii vor comunica 
aceste coduri sau coduri substanțial similare furnizorilor și subcontractanților 
lor. Furnizorii își vor îmbunătăți în mod continuu progresele în materie de 
durabilitate și de implicare a părților interesate. De asemenea, Cooper 
Standard încurajează furnizorii să colaboreze îndeaproape cu comunitățile 
locale pentru a implementa proiecte și strategii care să îmbunătățească 
comunitatea și pe cei care locuiesc acolo.

Semnând mai jos, confirmați că ați citit acest Cod de conduită 
pentru furnizori și sunteți de acord să respectați toate clauzele 
sale.

Denumirea companiei furnizorului:  _____________________________

Semnătura reprezentantului companiei:  _________________________

Numele reprezentantului companiei:  ___________________________
(scris de mână)

Data: ____________________________________________________
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